

ΠΡΟΤΥΠΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ



ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ

Το ενημερωτικό δελτίο της Ένωσης Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση (EN E ΠΡΟΤ) είναι μια προσπάθεια ενημέρωσης και επικοινωνίας με όσους έχουν έρθει σε επαφή κατά καιρούς με την ΕΝΕΠΡΟΤ και αφορά θέματα δραστηριοτήτων μας και ενδιαφέροντες πληροφορίες για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Για οποιοδήποτε πληροφορίες μπορείτε να τηλεφωνήσετε στα τηλέφωνα που αναγράφονται στο κάτω μέρος της σελίδας, να στείλετε fax, να αφήσετε μήνυμα στον τηλεφωνητή ή να στείλετε e-mail. Ώρες λειτουργίας της Γραμματείας, καθημερινά 9.30-14.30

Αριθμός 33

ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2008

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Αγαπητοί φίλοι,

Όπως ήδη γνωρίζετε από παραλαβές προηγούμενων φύλλων, η Πρότυπη Ενημέρωση κυκλοφορεί κατά το μεγαλύτερο μέρος της μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Απρόσμενα τεχνικά προβλήματα που προκλήθηκαν στο δίκτυο υπολογιστών της ΕΝΕΠΡΟΤ και έθεσαν εκτός λειτουργίας το σύστημα με παράλληλα συσσώρευση πολλών δραστηριοτήτων σε διάστημα λίγων μηνών, είχαν ως αποτέλεσμα την μη έγκαιρη αποστολή του παρόντος φύλλου. Επειδή όμως η σύνταξή του είχε ολοκληρωθεί έγκαιρα και για να μην παραβούμε την τυποποιημένη διαδικασία, η παρούσα έκδοση καλύπτει μόνο το σχετικό δίμηνο. Για το λόγο αυτό ορισμένες δραστηριότητες που αναφέρονται ως προγραμματισμένες, έχουν ήδη πραγματοποιηθεί. Το 34^ο φύλλο (εκτός απροόπτου) θα κυκλοφορήσει κανονικά τον Ιούλιο. Ευχαριστούμε πολύ όλους εκείνους που επικοινωνήσαν μαζί μας για παρατηρήσεις, συμβουλές και φιλικές υποδείξεις.

Κ. Χριστοδουλοπούλου, Υπεύθυνη Γραμματείας ΕΝΕΠΡΟΤ

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΝΕΠΡΟΤ

- Η πραγματικά μεγάλη επιτυχία της διοργάνωσης από την ΕΝΕΠΡΟΤ της 4^{ης} Βαλκανικής Συνδιάσκεψης στις 18-19 Μαΐου πέρσι, είχε σαν αποτέλεσμα, όχι μόνο την ουσιαστική αναβίωση του θεσμού, αλλά και την καθιέρωση του πλέον ως σημαντικού γεγονότος στα διεθνώς τεκταινόμενα σχετικά με την τυποποίηση. Είναι χαρακτηριστικό ότι, ενώ η Κεντρική Γραμματεία των Βαλκανικών Συνδιασκέψεων-ΚΓ (που λειτουργεί με ευθύνη της ΕΝΕΠΡΟΤ) είχε προτείνει η επόμενη Συνδιάσκεψη να γίνει μετά μια διετία, οι Βουλγάρικοι φορείς που συμμετέχουν (Τεχνικό Πανεπιστήμιο της Σόφιας, Βουλγάρικη Ένωση Τυποποιών κα) εξέφρασαν έντονο ενδιαφέρον, πρότειναν να γίνει τον αμέσως επόμενο χρόνο και να τη φιλοξενήσουν αυτοί. Η ΚΓ φυσικά το αποδέχθηκε και απάντησε θετικά στις αρχές Μαρτίου. Έτσι η 5^η Διεθνής Συνδιάσκεψη με τίτλο “**Standardization, Prototypes and Quality: A means of Balkan countries’ collaboration**” θα πραγματοποιηθεί στη Σωζόπολη της Βουλγαρίας στις **15-16 Σεπτεμβρίου 2008**.

Είναι χαρακτηριστικό της εξαιρετικής εντύπωσης που προκάλεσε η επιτυχημένη διοργάνωση της 4^{ης} Συνδιάσκεψης από την ΕΝΕΠΡΟΤ, το γεγονός ότι αμέσως μόλις κοινοποιήθηκε η απόφαση της ΚΓ, υπέβαλαν αιτήματα ενημέρωσης για συμμετοχή, επιστήμονες από την Ευρώπη και ΗΠΑ, με κορυφαίους την Πρόεδρο της «Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Τυποποίησης» (EURAS) Tineke Egyedi, τον συντονιστή εκπαιδευτικών θεμάτων του «Εθνικού Ιδρύματος για την Τυποποίηση και την Τεχνολογία» (NIST) των ΗΠΑ Erik Puskar και προεδρεύοντα της «Διεθνούς Συνεργασίας για την Εκπαίδευση στην Τυποποίηση» (ICES) John Hill. Η ελληνική πλευρά θα έχει σημαντική παρουσία, καθώς μέλη της ΕΝΕΠΡΟΤ υπέβαλαν ήδη (παρόλο τον πολύ μικρό διαθέσιμο χρόνο) εργασίες, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα του αντικειμένου. Μεταξύ των θεμάτων των εισηγήσεων είναι και η παρουσίαση του Ελληνικού Συστήματος Ποιότητας (ΕΣΥΠρωτα) που σχεδιάζει και εφαρμόζει πιλοτικά η ΕΝΕΠΡΟΤ.

- Στις **26 Μαΐου 2008** η ΕΝΕΠΡΟΤ θα πραγματοποιήσει **Συμπόσιο**, με συνδιοργανωτή τη **Σχολή Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ)**, στην αίθουσα τελετών του κτιρίου Διοίκησης του ΕΜΠ **στην Αθήνα** με τίτλο «**Πρότυπα και προδιαγραφές πρόληψης και αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών**». Το Συμπόσιο αυτό γίνεται σε συνέχεια της πρώτης συνεδριακής διοργάνωσης (στον Πολύγυρο Χαλκιδικής στις 7 Νοεμβρίου 2007) του κύκλου που προγραμματίσει η ΕΝΕΠΡΟΤ. Το Συμπόσιο (τελεί υπό την αιγίδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών-Πειραιώς και του Δήμου Αθηναίων) διοργανώνεται με την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Εσωτερικών και τη συνεργασία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.



ΕΠΙΜΕΝΙΔΟΥ 19-54633 Θεσσαλονίκη, ΤΗΛ. (2310) 286.680/286.182- FA X: (2310) 286.680
Ηλεκτρονική διεύθυνση: protypation@auth.gr, Ιστοσελίδα: www.eneprot.gr

- Για το «3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα» που διοργανώνει η ΕΝΕΠΡΟΤ στις 21-22 Νοεμβρίου 2008 στη Θεσσαλονίκη έχουν ήδη υποβληθεί 39 περιλήψεις σχετικές με τη θεματολογία του Συνεδρίου και αναμένονται έως 1^η Σεπτεμβρίου 2008 τα πλήρη κείμενά τους. Οι θεματικές ενότητες που θα καλύψει το Συνέδριο είναι οι εξής: 1) **Πρότυπα στην Οικονομία-Τυποποίηση στο χρηματοπιστωτικό σύστημα** 2) **Πρότυπα Τροφίμων-Διατροφής** 3) **Πρότυπα και Ποιότητα στις Υπηρεσίες**. Πληροφορίες για τον τρόπο και το κόστος συμμετοχής θα βρείτε στο: <http://web.auth.gr/protypation/3rdcongr/index.htm> Περισσότερες πληροφορίες για τον ακριβή χώρο διεξαγωγής και το πρόγραμμα θα ανακοινωθούν εν καιρώ στο site της ΕΝΕΠΡΟΤ: www.eneprot.gr
- Το **Τμήμα Προγραμμάτων της ΕΝΕΠΡΟΤ**, έχοντας πλέον αποκτήσει σημαντική εμπειρία και έχοντας διαμορφώσει ένα ευέλικτο, αποτελεσματικό και λειτουργικό σχήμα, παρακολουθεί τις προκλήσεις και υποβάλλει αυτόνομα ή συμμετέχει σε υποβολή προτάσεων από άλλους, συνεργαζόμενους φορείς. Αυτό το διάστημα είναι υπό κρίση **δύο προτάσεις προγραμμάτων TEMPUS** στις οποίες **συμμετείχε** η ΕΝΕΠΡΟΤ με συντονιστή για τη μία πανεπιστήμιο του Κοσόβου και για την άλλη πανεπιστήμιο της Βουλγαρίας, ενώ ως συντονιστής η ΕΝΕΠΡΟΤ υπέβαλλε πρόταση με συμμετέχοντες πανεπιστήμια της Αλβανίας, Σερβίας, Βοσνίας-Ερζεγοβίνης, Αρμενίας και FYROM. Η πρόταση όμως δεν προχώρησε προς κρίση, λόγω του ότι η Αλβανική πλευρά δεν απέστειλε εγκαίρως την απαιτούμενη δήλωση συμμετοχής. Αποκτήσαμε όμως πολύτιμη εμπειρία έως τώρα, μέσω της συμμετοχής και υποβολής προγραμμάτων και προπαντός, ένα ευρύτατο φάσμα μόνιμων συνεργατών σε Ελλάδα και εξωτερικό. Επίσης η ΕΝΕΠΡΟΤ προετοιμάζει την υποβολή πρότασης με τίτλο: «The, designed for SMEs, quality system ESyProta, as a means of local employment development».
- **Ιδρύθηκε και τυπικά το Γραφείο Προτυποποίησης στο ΑΠΘ** με Επιτροπή Υλοποίησης τα μέλη της ΕΝΕΠΡΟΤ Ζαχαριάδη Άγγελο, Πολάτογλου Χαρίτωνα και Τσιάφη Ιωάννη. Ήδη έχει σχεδιαστεί η διαμόρφωση του χώρου που θα έχει το Γραφείο στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ και **προβλέπεται η λειτουργία του να αρχίσει με την έναρξη του Ακαδημαϊκού έτους 2008-2009**.
- Θα πραγματοποιήθηκε στις 14 Μαΐου 2008 η **Τακτική Γενική Συνέλευση** της ΕΝΕΠΡΟΤ και θα διεξαχθούν εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου
- Το Κέντρο Πολιτισμού Θεσσαλονίκης (ΚΕ.ΠΟ.ΘΕ. ΑΕ) της **Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης νομού Θεσσαλονίκης** διοργανώνει από την **Τετάρτη 25 Ιουνίου 2008** έως την **Κυριακή 29 Ιουνίου 2008** τη **2^η Συνάντηση Πολιτιστικών Φορέων, Συλλόγων και ΜΚΟ** του νομού Θεσσαλονίκης. Στη φετινή διοργάνωση η οποία θα πραγματοποιηθεί κατά μήκος της παραλίας της Θεσσαλονίκης, στο ύψος του αγάλματος του Μεγάλου Αλεξάνδρου, **συμμετέχει και η ΕΝΕΠΡΟΤ με την οργάνωση και λειτουργία εκθεσιακού περιπτέρου**. Το **ωράριο λειτουργίας** της έκθεσης είναι καθημερινά από τις **18.30-23.00**. Σας περιμένουμε όλους να συζητήσουμε από κοντά!
- Στις **16-18 Ιουνίου 2008** θα πραγματοποιηθεί η **13^η Συνδιάσκεψη της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Τυποποίησης (EURAS)** στην πόλη Skonde της Σουηδίας. Η ΕΝΕΠΡΟΤ θα εκπροσωπηθεί από τον Πρόεδρο Άγγελο Ζαχαριάδη και το μέλος του Δ.Σ. Μαρία Λατινοπούλου και θα παρουσιάσει εισήγηση ανακοινώνοντας τις καταγεγραμμένες εμπειρίες από την εφαρμογή του Ελληνικού Συστήματος Ποιότητας (ΕΣύΠρωτα).

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

- Στις **15-16 Ιουλίου 2008** η **TUV Hellas** διοργανώνει **σεμινάριο** για τους «**Δείκτες Απόδοσης**» (KPIs) στο ξενοδοχείο TITANIA στην Αθήνα. Πληροφορίες: 210 6540195 (εσ. 102) και στο training@tuvhellas.gr. Περισσότερα για το πρόγραμμα σεμιναρίων του β' εξαμήνου μπορείτε να μάθετε και από το 2310 428498 και στο thessaloniki@tuvhellas.gr καθώς δεν έχει αναρτηθεί ακόμα στην ιστοσελίδα της.
- Η **Ευρωπαϊκή Ένωση** φιλοξενεί στην ιστοσελίδα της θέματα προς **δημόσια διαβούλευση** μέσω του ίντερνετ στα οποία μπορείτε να πείτε τη γνώμη σας. Τα θέματα είναι είτε καθαρά επιστημονικά ή γενικού περιεχομένου. Μπορείτε να την επισκεφθείτε και να επιλέξετε αυτό που σας ενδιαφέρει στο site: http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_en.htm.
- Στις **22-24 Σεπτεμβρίου 2008** θα πραγματοποιηθεί στην πόλη **Tampere της Φινλανδίας το Διεθνές Συνέδριο "Power: Forms, Dynamics and Consequences"**. Η προθεσμία υποβολής περιλήψεων είναι η 30 Ιουνίου 2008. Πληροφορίες στο site: <http://www.uta.fi/Power2008/> ή στο e-mail: Power2008@uta.fi
- Το **9^ο Εθνικό Συνέδριο για τις Ήπιες Μορφές Ενέργειας** διοργανώνεται στην περιοχή Γεροσκήπου στην **Πάφο** της Κύπρου **στις 26-28 Μαρτίου 2009**. Η προθεσμία υποβολής περιλήψεων είναι η 30 Ιουνίου 2008. Πληροφορίες στο <http://vergina.eng.auth.gr/IHT/> και στο IHT@eng.auth.gr
- Το **3^ο Διεθνές Συνέδριο Επιστήμη και Τεχνολογία Νερού-Ολοκληρωμένη Διαχείριση Υδατικών Πόρων** θα πραγματοποιηθεί στις **16-19 Οκτωβρίου 2008** στο εκθεσιακό κέντρο HELEXPO PALACE (Αθήνα-Μαρούσι). Υποβολή περιλήψεων έως 15 Ιουλίου 2008. Πληροφορίες στο www.leaderexpo.gr
- Το **Διεθνές Συνέδριο για την Τεχνολογία της Πληροφορίας στην Εκπαίδευση (CITE 2008)** θα πραγματοποιηθεί στην πόλη **Wahan της Κίνας** στις **12-14 Δεκεμβρίου 2008**. Υποβολή περιλήψεων έως 30 Ιουνίου 2008. Πληροφορίες στο <http://www.highsci.org/cite2008Submission/website/cite/>

Αγαπητοί φίλοι, γνωστοποιείτε μας οτιδήποτε θεωρείτε ενδιαφέρον, υποβάλλετε προτάσεις για ενέργειες, δραστηριότητες κλπ μη διστάζετε να ζητήσετε πληροφορίες, αναφέρετε οποιαδήποτε αλλαγή διεύθυνσης.